


1. Hoe ziet een goede bestuurscultuur eruit? Wat vindt u belangrijke aspecten van de bestuurscultuur?

In een open bestuurscultuur zijn besluiten de vruchten van een open, op de inhoud gericht, politiek debat in de gemeenteraad waarbij fractie zelfstandig hun eigen afweging maken en sprake is van wisselende meerderheiden (en dus niet van te voren al zijn afgetikt tussen coalitiepartijen). In het debat horen daarbij ook duidelijk de politieke verschillen naar voren te komen.

Daarnaast dienen bewoners en belanghebbenden aan de voorkant uitgebreid betrokken te worden, waarbij zij reële invloed hebben op de uitkomst. 

Ten slotte kenmerkt een goede bestuurscultuur zich door openheid, transparantie en een dualistische houding van alle fracties: fracties stellen zich kritisch op richting het college.

2. Wat is voor die goede bestuurscultuur nodig in houding, gedrag en processen van het stadsbestuur? Hoe verhouden daarin raadsfracties zich tot elkaar, de Raad zich tot College, en Raad en College zich tot de stad?

Om een goede, open bestuurscultuur te bestendigen is het wenselijk dat het college niet berust op een meerderheid in de raad en dat het beleidsakkoord beknopt is en zich beperkt tot hoofdlijnen. Besluiten worden met wisselende, en niet met vaste, meerderheden genomen en wordt vaker met scenario’s gewerkt.

Raadsleden streven er naar om er samen uit te komen, zonder daarbij afbreuk te doen aan hun politiek programma. Als de politiek-inhoudelijke verschillen te groot zijn is dat prima en is het goed dat dat ook duidelijk naar voren komt in het debat. 

Richting de stad wordt een bottom-up houding aangenomen. Het college staat open voor ideeën vanuit de stad en is bereid om deze te laten prevaleren boven de eigen ambities, visie en belangen.

Ten slotte dienen partijen voldoende ruimte te hebben om hun mening te vormen over raadsvoorstellen. Indien door nieuwe informatie een deel van de raad twijfels heeft over de integriteit van een beleidsproces dient de ruimte geboden te worden om hier eerst, beeld- en oordeelsvormend, dieper op in te gaan voordat tot besluitvorming wordt overgegaan.

3. Hoe ziet in die goede bestuurscultuur de samenwerking tussen raadsleden, raadsfracties en/of de gemeenteraad en de stad eruit?

Zie vorige twee vragen.

Over het beleidsakkoord:
4. Wat zijn uw gedachten bij de omvang en de aard van het beleidsakkoord? t

Het beleidsakkoord is beknopt en beperkt zich tot hoofdlijnen. Alleen voor zover het echt noodzakelijk is worden afspraken in een beleidsakkoord opgenomen. Het politieke zwaartepunt hoort bij de raad te liggen.

5. Vier jaar geleden hebben alle partijen onderwerpen aangedragen voor het beleidsakkoord. Welke twee à drie onderwerpen ziet u nu graag opgenomen?

Er is veel wat wij als Partij Sleutelstad willen bereiken de komende vier jaar (zie volgende vraag). Het is verleidelijk om dat bij de start van de raadsperiode in de formatie af te tikken; wij kiezen echter principieel voor een open bestuurscultuur en een zo beknopt mogelijk beleidsakkoord.

6. Welke zaken zou u, bij collegedeelname, in de komende vier jaar willen bereiken?

· Echte inspraak en participatie aan de voorkant van het beleids- en besluitvormingstraject met een laagdrempelig referendum en volksinitiatief aan het slot.
· Bezuinigingen op het sociaal domein terugdraaien.
· Voldoende betaalbare woningen.
· De veiligheid en leefbaarheid van wijken neemt toe.

7. Ziet u beleidswensen van andere partijen, bijv. in hun verkiezingsprogramma’s of zoals geuit tijdens de campagne, die voor u onbespreekbaar zijn? Zo ja, welke en waarom?

· Zwaardere eisen aan referendumverzoeken.
· Vierde hockeyveld in het Roomburgerpark.
· Dereguleren van het verkameringsbeleid.
· Verhoging van de lokale lasten.

8. Hoe kijkt u aan tegen de volgende kwesties:
a. Ambities en betaalbaarheid van verduurzaming (energietransitie, biodiversiteit, klimaatadaptatie, duurzame mobiliteit en circulaire economie)

Partij Sleutelstad ziet de energietransitie en het vergroenen van Leiden als een belangrijke ambitie. Partij Sleutelstad stelt daarbij echter ook randvoorwaarden. De transitie naar duurzame energie dient haalbaar, betaalbaar en democratisch te zijn. Daarbij dient keuzevrijheid geborgd te zijn. We leveren Leidenaren niet uit aan energiemonopolisten. Er wordt afgezien van dwang en drang. In plaats daarvan zetten we in op lokale en decentrale initiatieven en stimuleren. 

b. Ontwikkelingen in het sociaal domein (o.a. zorg en jeugdhulp, in relatie tot financiën) en verkleinen kansenongelijkheid

Dit heeft voor Partij Sleutelstad, nadrukkelijk ook financieel, prioriteit. Het hek dient daarom van tafel en de bezuinigingen dienen zoveel mogelijk te worden teruggedraaid.

c. Volkshuisvesting (behoefte aan circa 8.500 woningen tot 2030)

Onze inzet hier is drieledig: 1) het moet om betaalbare woningen gaan, 2) de realisatie van nieuwe woningen moet in samenspraak met bewoners gaan, en 3) bouwprojecten moeten passen bij de stad. Concreet zijn wij daarom voorstander van a) een zelfbewoningsplicht, b) streng verkameringsbeleid, c) een verhuurdersvergunning, d) een hogere doelstelling voor sociale en betaalbare woningen, e) langere instandhoudingstermijn voor sociale huurwoningen, f) geen hoogbouw boven 70 meter en g) een burgerforum over de woningbouwopgave.

d. Autoluwe binnenstad & verduurzaming van de wijk (vergroening/klimaatadaptatie vs. parkeren)

Partij Sleutelstad hecht zowel veel waarde aan vergroening, voldoende parkeervoorzieningen en verkeersveiligheid. Daarom dient steeds een balans gezocht te worden. Bij het zoeken naar die balans heeft de behoefte van een buurt een zeer zwaarwegende, zo niet beslissende, rol. 

Partij Sleutelstad steunt het ambitie autoluwe binnenstad doch met de randvoorwaarden dat de binnenstad voldoende bereikbaar blijft en dat er redelijkerwijs voldoende parkeervoorzieningen voor bewoners zijn.

e. Culturele huisvesting en cultureel aanbod

Partij Sleutelstad hecht aan een rijk cultureel aanbod in Leiden. We zijn daarom tegen kapitaalvernietiging en tegen concentratie.

f. Met oog op totstandkoming van een sluitende meerjarenbegroting:
i. Aanpassing van beleidsambities

Partij Sleutelstad wil de investeringsagenda temporiseren en versoberen. Er dient een pas op de plaats te komen. Elke voorgenomen investering dient opnieuw tegen het licht gehouden te worden. Wat ons betreft schrappen we in ieder geval de Leidse Ring Noord.

ii. Verhoging van tarieven

Tegen. Alleen indexatie.


iii. Verhoging van OZB

Tegen. Alleen indexatie.


g. Coronaherstel (maatschappelijk, economisch, sociaal, tegengaan polarisatie) 

Ondersteuning voor bewoners die onder water dreigen te komen. Middelen moeten echt naar burgers & ondernemers gaan; niet naar overhead en dergelijke.

Over deelname aan het college:
9. Wilt u deelnemen aan het college?

Partij Sleutelstad heeft nadrukkelijk een voorkeur voor een minderheidscollege. Zowel om intrinsieke redenen (bevordert open bestuurscultuur, wisselende meerderheden, dualisme) als omdat dit meer recht doet aan de verkiezingsuitslag. Een minderheidscollege biedt mogelijkheden voor samenwerking tussen de grootste winnaar GL en de andere winnaars PvdD, PS en SvL, naast de andere fracties. Een meerderheidscollege biedt daar minder mogelijkheden voor.

Deelname van PS zelf aan een minderheidscollege ligt gezien onze grootte niet voor de hand, maar wel voor constructieve samenwerking. PS verkent die mogelijkheden graag.

Mocht gekozen worden voor een meerderheidscollege dan staat PS evenwel open om de mogelijkheden van deelname daaraan te verkennen.

10. Met welke partijen wilt u deelnemen aan het college en waarom?

Wij sluiten geen enkele partij uit. PS heeft de afgelopen jaren met veel partijen prettig samengewerkt. Wat betreft onze voorkeur voor de samenstelling van het college is dit zoals gezegd een minderheidscollege. Gelet op de verkiezingsuitslag ligt het voor de hand dat GL hierin de centrale partij is.

11. Met welke portefeuille zou u uw idealen het beste kunnen realiseren?

Participatie & Democratisering

12. Welke wensen heeft u over de samenwerking en competenties in het team van wethouders? En welke eisen stelt dat volgens u aan het profiel van de individuele wethouders?

De belangrijkste eigenschappen van wethouders zijn goed kunnen luisteren, integriteit, betrouwbaarheid en transparantie. Dienstbaarheid aan de Leidenaar staat centraal.

13. Zijn er persoonlijke bezwaren tegen mogelijke wethouderskandidaten bij andere partijen?

Partij Sleutelstad heeft bezwaar tegen kandidaten die niet voldoet aan de bovengenoemde normen.

Bij deze vraag dient aangetekend te worden dat het vertrouwen van onze fractie, met name, rond het participatietraject rond LEAD[footnoteRef:1] en de totstandkoming van het participatierapport door het huidige college ernstig is geschaad. Hoewel wij het handelen van het college hierbij hebben afgekeurd, hebben we desondanks nooit het vertrouwen opgezegd omdat we het college het voordeel van de twijfel geven. We hechten er, ongeachte onze nieuwe positie in deze raadsperiode, evenwel aan dat alsnog volledige openheid wordt gegeven en verantwoording wordt afgelegd rond beide kwesties. [1:  https://www.vn.nl/netwerkcorruptie/ ] 


Over het vervolg van de formatie:
14. Welke tips en suggesties zou u willen meegeven voor het verdere verloop van de formatieperiode, onder meer met oog op verslaglegging en betrokkenheid van de Leidse gemeenteraad?

Transparantie. Partij Sleutelstad heeft een voorkeur voor openbare coalitie-onderhandelingen: de formatie zou gelivestreamd moeten worden op Notubiz, zoals dit ook in andere gemeentes eerder is gebeurd.

In het kader van transparantie zijn wij er eveneens voorstander van dat op sleutelmomenten tijdens de formatie, zoals het afronden van de informatie-ronde of als de samenstelling van de formerende partijen wisselt, een openbaar debat in de gemeenteraad plaatsvindt. 

a. a. (“formateur”)?
b. kunt u aangeven in hoeverre u het wenselijk vindt om tijdens de onderhandelingsperiode de stad te raadplegen of anderszins te betrekken? 

Voor Partij Sleutelstad is dit zeer belangrijk: in zowel georganiseerd als ongeorganiseerd verband dienen Leiden bij de totstandkoming van het beleidsakkoord betrokken te worden. Dat betekent enerzijds het betrekken van wijkverenigingen en andere belangenorganisaties en anderzijds het peilen van de Leidenaar via Doe Mee Leiden. Gezien het eerder door de gemeente geschade vertrouwen van de Binnenstadverenigingen ligt het op zijn plaats dat de wijkverenigingen in het centrum als eerste worden uitgenodigd. Ten slotte vinden wij het ook op zijn plaats dat de uitvoerders van het beleid, zoals team handhaving en stedelijk beheer, worden geraadpleegd.

c. Heeft u wensen of suggesties voor afstemming van regionale samenwerking met onderhandelende partijen in buurgemeenten?

Wat Partij Sleutelstad betreft is de logische volgorde dat eerst tot een beknopt bestuurs- en beleidsakkoord wordt gekomen en pas daarna in gesprek wordt gegaan met de buurgemeentes.











